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GruppenwacheFeuerwehr

IIIRettungswache

DurchfahrtRettungswache

AußenlagerGruppenwache

Gleis 1

Gleis 2

Gleis 3

Gleis 4

Baum neu

Stellplatzbarrierefrei

Einfügepunkt

Achse A-1

Baum neu

Baum neu

N

2,5 m0 m

N

012
MPG-Lager
A: 12,04 m2

U: 14,20 m
RH: 3,00 m
FB: Epoxi R9
WB: Anstrich
DB: Sichtinst.

LEGENDE Allgemein

Mauerwerk

Trockenbauwand

Stahlbeton Fertigteil

Stahlbeton Ortbeton

Stahlbeton Spannbetondecke

UK/OK 3,54 ü/u Bezug
B/H 0,80/0,25

Türnummer
Rohbaumaß, Breite x Höhe, ab OK FFB

Anforderungen/Sonnenschutz

Rohbaumaß, Breite x Höhe
BRH, ab OK FFB
g-Wert
Sonnenschutz/ Verdunklung

Raumnummer
Bezeichnung, Nutzung, Funktion
Grundfläche
Umfang
lichte Raumhöhe, von OK FFB bis UK Fertigdecke
Bodenaufbau
Wandbelag
Deckenbelag/ -art

UK/OK 3,54 ü/u Bezug
B/H 0,80/0,25

Lichtebreite

EG - Raumhöhe bis 4,35m =  hauptsächlich Ausführung mit
   75 CW-Profilen
1.OG - Raumhöhe bis 3,64m = hauptsächlich Ausführung mit
   50 CW-Profilen

    00-01-005
RÖ 1,07x1,25
BRH 2,32
g-Wert g ≤ 0,40
SO kein

T-T006.2
RÖ 1,525x3,565

Lichte mind. 0,90m
g-Wert ≤ 0,40
SO innen Fc ≤ 0,90

Fensternummer

g-Wert

FC-Wert  ≤ 0,25-0,30 FC-Wert

FE

DD 0,80 /0,40

BD 0,80 /0,40

412,87

412,87

±0,00
-0,155

BD Bodendurchbruch

DD Deckendurchbruch

WD Wanddurchbruch

Türstempel

Höhenkote FFB

Höhe
Fertigkote

Höhe
Rohkote

FB-01.0 / 01.1
Linoleum (Heizestrich) EG/OG

Akustikdecke

Deckenspiegel

Durchbrüche

Fensterstempel

Raumstempel

F30, feuerhemmend

WS Wandschlitz

Allgemein
Alle Angaben und Maße sind auf Übereinstimmung mit den örtlichen Verhältnissen zu prüfen.
Bei Abweichungen ist Abstimmung mit Bauüberwachung erforderlich! Die Ausführungspläne des Tragwerkplaners sind unbedingt zu
beachten.

Höhen beziehen sich auf ± 0.00 = OK FFB Neubau EG Flur. Die angegebenen Flächen sind Rohbaumaße ohne
Putzabzug. Die angegebenen Türmaße entsprechen den herzustellenden Rohbauöffnungen ab OKFFB. Die
angegebenen Brüstungshöhen (BRH) entsprechen den herzustellenden Brüstungshöhen ab OKFFB. Wände mit
Brandschutzanforderungen sind bis auf den Rohfußboden bzw- zur Rohdecke zu führen..

Alle Durchbrüche und Schächte sind nur gültig in Verbindung mit der aktuellen Ausführungsplanung der
Fachingenieure. Unstimmigkeiten sind unverzüglich der Bauleitung bekanntzugeben. Darstellung Decken-
schlitze und Bodendurchbrüche als Aufsicht. Angegebene Höhen beziehen sich auf OKFFB, sofern nicht
anders angegeben.

Brandschutz
Wände mit Brandschutzanforderungen sind bis auf den Rohfußboden bzw- zur Rohdecke zu führen.
Die Wandanschlüsse sind entsprechend der DIN auszuführen.

Bodenspiegel

Türen
T30 Brandschutztür, feuerhemmend
RS Tür mit Rauchschutzfunktion
DS Tür dichtschließend
SS Tür selbstschließend
SO Sonnenschutz innen

Allgemein
RD Rohdecke
OZ Oberzug
UZ Unterzug
OK Oberkante
UK Unterkante
VK Vorderkante
BRH Brüstungshöhe
FFB Fertigfußboden
UK Unterkonstruktion
BE Bodeneinlauf

Decke
Sichinst.    Stahlbeton, gespachtelt/geschliffen, Anstrich
GK    Gipskarton-Unterdecke mit UK
AK    GK-Unterdecke mit Akustikeigenschaften

Fenster
OL Oberlicht
SO Raffstoreanlage, Sonnenschutz

Abkürzungen Brandschutz
F30/ T30/ EL30 feuerhemmend

Wandbeläge
Fl. +Anstr.   Fliesen bis OK Türzarge, darüber Anstrich
A   Putz, Anstrich
Acrylat   Abwaschbarer Anstrich

Gipskarton glatt

Sichtinstalation

Die Darstellung der Möbel / Ausstattung erfolgt lediglich zum Nachweis der Raumnutzung und stellt keine
Ausstattungsplanung dar.
Nutzerbeistellungen sind grau markiert (Außnahme WB + Urinale + WC erfolgen durch HLS)
Einbauten KG 381 (blau), Ausstattung KG 610 (ocker)

Trockenbau

Höhenkote RB

FB-02.0 / 02.1
Fliesen (Heizestrich) EG/OG

FB-03
Beschichtung ableitfähig (Heizestrich) OG

FB-04.0 / 04.1
Beschichtung (Heizestrich) EG/OG

FB-05
Beschichtung Nebenräume R9 (Heizestrich) EG

FB-06.0
Beschichtung Technik/NR R9 (Heizestrich) EG/OG

FB-07
Sauberlauf (Zementestrich) EG

FB-08
Beschichtung OS 11a (Verbundestrich) EG Halle warm

FB-09
Beschichtung OS 11a (Verbundestrich) EG Halle kalt

Einfahrt Halle

Eingang Gebäude
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A1

Zur Verifizierung des Planes können Anbindemaße
der Fenster und Türen bzw. nicht vermaßte Elemente
oder Bereiche aus dem Plan abgegriffen werden.

OK FFB Flur EG = +/- 0,00

Neubau Rettungswache Nordost
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Bereich Baustelleneinfahrt
Rückbau u. Wiederherstellung Zufahrt BE

m
in

 5
,0

0m
2,

50
2,
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6,10 2,38 4,91 53

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Grabenherstellung / Leitungsverlegung /
Rückverfüllung mit Baugrubenarbeiten

erfolgt durch AN Rohbau
(Arbeiten in Teilabschnitten = Management AN Rohbau),

anschließend Erweiterung BE-Fläche Teil 2Schleppkurve, LKW mit Tieflader bis max. 16m Länge,
Nutzlast bis 25 Tonnen

Bauwasser-
anschluss

Baustrom
Hauptverteiler

Arbeiten Rigole erfolgen
durch AN Tiefbau Mitte 2026

BE-Fläche Bereich:
kurzzeitig öffnen und wieder
schließen für Anbindungs-
arbeiten Bestandsschacht

Arbeiten Rigole erfolgen
durch AN Tiefbau Mitte 2026

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Arbeiten Anbindung NEA
erfolgen durch AN Tiefbau 2026

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Baustrom
Hauptverteiler

Rückbau Containeranlage
mit Beginn Vordacharbeiten,
Umstellen BE-Einfahrt
--> Klärung genaue
Positionierung März 2026

4 Stück
Containerstellfläche
ab Teil 1 BE-Fläche

möglich (Schnittstelle
Gerüst beachten)

Büro EG /
Bespr. OG

Sanit. EG /
Bespr. OG

(Straßenbäume /Grünstreifen/Straßenbord)

S-06S-06

BE-Fläche Bereich:
Lastverteilerplatten

für Baumschutz

Außenlager Bestand,
Ergänzung NEA,
Sauerstofflager

Grillplatz
Bestand

HLS - Leitungsgraben TW/SW
Anschluss an Ü-Schacht

Sanitär-, Büro-, Bespr.-
container übereinander OB-Lager

60m2  (Höhe 2,0m)

OB-Lager
50m2  (Höhe 2,0m)

Baugrube Rigole

Ba
ug

ru
be

 R
ig

ol
e

Neubau

OB-Lager
Fläche = 230m²
(Höhe 2,0m)

Bestand
Feuerwache

Zufahrt Baustelle
(öffentlicher Bereich - bleibt bestehen)

Rigole Bestand

To
rg

au
er

St
ra

ße

Bestands
Baum

HLS - Leitungs-
graben Anschluss
an FW

3x Stellplätze
Bestand, während
Bauzeit erhalten

Kran-
standplatz
Ausleger
40m

Anschluss an Zisterne Bestand
HLS - SW, Anschluss an Ü-Schacht

ELT - Anschluss an
Übergabepunkt Schaltschrank

ELT - Anschluss an
Übergabepunkt Schaltschrank

Bauzaun

Ba
uz

au
n

Ba
uz

au
n

Abbau Tor Bestand
Ende Bauzeit

Offenstellung Tor während Bauzeit
notwendig

Zufahrt Baustelle
(privater Bereich - Pflaster wird zum Ende der

Baumaßnahme wieder neu hergestellt)

3x Stellplätze
Bestand, während
Bauzeit erhalten
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Bereich Baustelleneinfahrt
Rückbau u. Wiederherstellung Zufahrt BE

m
in

 5
,0

0m
2,

50
2,

50

6,10 2,38 4,91 53

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Baum neu
(nach Fertigstellung)

Schleppkurve, LKW mit Tieflader bis max. 16m Länge,
Nutzlast bis 25 Tonnen

Bauwasser-
anschluss

Arbeiten Rigole erfolgen
durch AN Tiefbau Mitte 2026

zusätzl. Lagerfläche,
Erweiterung nach Kranrückbau möglich,
nur in Abstimmung mit BL Arbeiten Rigole erfolgen

durch AN Tiefbau Mitte 2026

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Arbeiten Anbindung NEA
erfolgen durch AN Tiefbau 2026

Baustrom / Anbindung
Erstellt durch
AN Baustraom Mai 2025

Baustrom
Hauptverteiler

Rückbau Containeranlage
mit Beginn Vordacharbeiten,
Umstellen BE-Einfahrt
--> Klärung genaue
Positionierung März 2026

4 Stück
Containerstellfläche
ab Teil 1 BE-Fläche

möglich (Schnittstelle
Gerüst beachten)

zusätzl. 3 Stück
Containerstellfläche
ab Teil 2 BE-Fläche

möglich

Büro EG /
Bespr. OG

Sanit. EG /
Bespr. OG

(Straßenbäume /Grünstreifen/Straßenbord)

S-06S-06

BE-Fläche Bereich:
Lastverteilerplatten

für Baumschutz

Außenlager Bestand,
Ergänzung NEA,
Sauerstofflager

Grillplatz
Bestand

Sanitär-, Büro-, Bespr.-
container übereinander OB-Lager

60m2  (Höhe 2,0m)

OB-Lager
50m2  (Höhe 2,0m)

Baugrube Rigole

Ba
ug

ru
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ig

ol
e

Neubau

OB-Lager
Fläche = 230m²
(Höhe 2,0m)

Bestand
Feuerwache

Zufahrt Baustelle
(öffentlicher Bereich - bleibt bestehen)

Rigole Bestand

To
rg
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er

St
ra

ße

Bestands
Baum

3x Stellplätze
Bestand, während
Bauzeit erhalten

Kran-
standplatz
Ausleger
40m

Anschluss an Zisterne Bestand
HLS - SW, Anschluss an Ü-Schacht

ELT - Anschluss an
Übergabepunkt Schaltschrank

Bauzaun

Ba
uz

au
n
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uz
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n

Abbau Tor Bestand
Ende Bauzeit

Offenstellung Tor während Bauzeit
notwendig

Zufahrt Baustelle
(privater Bereich - Pflaster wird zum Ende der

Baumaßnahme wieder neu hergestellt)

3x Stellplätze
Bestand, während
Bauzeit erhalten
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1 Anpassung Layout, Darstellung BE- während Erdarbeiten Teil 1 und BE-
nach Erdarbeiten Teil 2, Verschiebung Containerstellfläche Teil 1
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Freigabe der Planung durch AGM und BD
erfolgte am:
28.04.2025

Freigabe der Planung durch Fachplaner
erfolgte am:
25.04.2025 (Termin zur Freizeichnung)
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